

Grandes huelgas y manifestaciones de estudiantes en Madrid, Barcelona, Salamanca, Valladolid, Oviedo, Bilbao, Granada y otros lugares (Amplia información en las páginas 3, 4, 5 y 6)

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLII — N° 3

5 de febrero de 1972

precio: 8 pts.

Obreros y estudiantes unidos!

La lucha de los estudiantes, en las últimas semanas, se ha situado en el centro de la vida española.

Huelgas generales de las tres universidades de Madrid, en Barcelona, Bilbao, Valencia, Valladolid, Salamanca, Oviedo, etc. Manifestaciones de una amplitud sin precedente. La policía ha disparado en repetidas ocasiones. Ha empleado unidades a caballo y en jeep, aplicando los métodos más brutales. Cientos de estudiantes han sido detenidos.

Frente a la represión opusfascista, los estudiantes se han crecido. Su valentía, su espíritu ofensivo, han alcanzado nuevos niveles. Además —y es quizá el rasgo más decisivo— las acciones estudiantiles han adquirido un carácter de masas muy superior al de etapas anteriores. Sin duda nos quedamos cortos al cifrar en unos 150.000 los que han participado, en el conjunto del país, en las diversas acciones.

Al lado de los estudiantes universitarios, los escolares de numerosos Institutos se han manifestado en las calles y las plazas. Señal de la creciente radicalización de las generaciones más jóvenes: realidad política de hoy, y a la vez promesa del mañana democrático y socialista de España.

ESTAS luchas estudiantiles demuestran, en primer lugar, el naufragio total de la política opusfascista en la Universidad.

El conflicto ha partido, en concreto, de

la Facultad de Medicina de Madrid. Se ha extendido con extraordinaria rapidez a las otras Facultades, y a las otras Universidades. Esto ha sido posible, en gran parte, gracias a que la lucha contra la Ley de Educación (en sus aspectos parciales o totales) está hoy en marcha prácticamente en todos los centros. Así, la solidaridad con Medicina se ha enlazado orgánicamente con las reivindicaciones de cada lugar; ha servido para sacar a la luz y potenciar la lucha común, los objetivos comunes. Es ésta una gran lección de las últimas jornadas que deja atrás —como

cosa del pasado— el debate sobre el carácter «poco revolucionario» de las reivindicaciones profesionales. De hecho, éstas se fundan hoy con las reivindicaciones políticas en un proceso de lucha común. Atacar a la Ley de Educación —expresión de los intereses de las castas gobernantes— es atacar a la dictadura en un punto clave. Lo más revolucionario es lo que lleva a las grandes masas estudiantiles al combate por la libertad; lo que las une frente a la dictadura.

Es patente asimismo el fracaso de los esfuerzos de Villar Palasí por atraerse al Cuerpo profesional. Hoy, numerosos profesores, incluidos en una serie de casos catedráticos, decanos, claustros, se enfrentan con el Gobierno. La realidad brutal de un régimen que utiliza los disparos y las porras como único argumento de su política universitaria, desenmascara a los elementos que, como el rector Botella, tienen ya mucho más de policías que de universitarios. Se hacen más y más imposibles las posturas ambiguas; se amplía la oposición en los diversos estamentos académicos. Hay una ruptura, un abismo, entre la Universidad y el régimen.

PARA calibrar la capacidad combativa de los estudiantes, hace falta recordar que España ha conocido un hecho sin precedente: la ocupación per-

(sigue en pág. 2)

Declaración del Comité Ejecutivo del P.C.E.

Propone la celebración de una gran jornada, el 30 de abril, con mítines y concentraciones en todos los lugares donde residen españoles emigrados

Desde los diferentes países de Europa, a donde han tenido que emigrar en busca de trabajo, más de un millón de trabajadores españoles siguen con interés y esperanza el ascenso de la lucha de masas en el país. Su aspiración más profunda es contribuir a poner fin al régimen que les ha obligado a emigrar. Al mismo tiempo

que participan con firmeza ejemplar en la lucha de clases en los lugares donde trabajan, expresan de múltiples formas su solidaridad con la clase obrera española de la que forman parte.

Las organizaciones del P.C. de E. en la emigración despliegan considerable actividad entre esos trabajadores, haciéndoles conocer y comprender la amplitud y el grado de organización y combatividad que alcanza en el país la lucha por las libertades democráticas.

Con su propaganda oral y escrita, a través de innumerables reuniones, asambleas, coloquios y mítines se esfuerzan por reforzar la participación de todos los trabajadores en la lucha contra la dictadura franquista y contra la maniobra encaminada a imponer al pueblo una monarquía a imagen y semejanza de lo actual.

Acabar con la dictadura, hacer fracasar esos intentos de solución juan-carlista, es la tarea de todos los españoles; y si bien lo decisivo es la lucha que se desarrolla en el país, los trabajadores emigrados pueden dar una aportación importante a la realiza-

(Sigue en la pág. 2)

Un mensaje de Longo a Carrillo : Reforzaremos la solidaridad con el pueblo español

«Hemos acogido con indignación la noticia de la condena a 21 años de cárcel impuesta por el tribunal franquista al camarada Lucio Lobato, miembro del Comité Central y del Ejecutivo del Partido Comunista de España. La valiente requisitoria que el camarada Lobato ha pronunciado ante los jueces, para reclamar una amnistía general y exaltar el proceso de unidad de todas las fuerzas antifascistas que combaten contra la

dictadura franquista, por la libertad y la democracia, es un documento que honra a vuestro Partido y a todos sus militantes. Te ruego hagas llegar al camarada Lobato la admiración de los comunistas italianos y la mía personal, y la seguridad de que, junto a todas las fuerzas democráticas y antifascistas italianas reforzaremos la solidaridad con la lucha del pueblo español. Fraternalmente.

LUIGI LONGO

¡ Obreros y estudiantes unidos !

(Viene de la primera página)

manente durante tres años de las Facultades de Madrid por la Policía Armada; y algo parecido en Barcelona... A pesar de lo cual, las luchas estudiantiles han continuado y se han desarrollado de año en año, hasta elevarse al nivel actual.

¿Cómo ha sido esto posible?

La causa básica consiste en que la masa estudiantil (futuros técnicos, profesionales, etc., condenados a vender su fuerza de trabajo a los monopolios) es en el mundo de hoy una fuerza objetivamente revolucionaria. Su contradicción con las estructuras económico-sociales, políticas, culturales, es antagónica. El movimiento estudiantil expresa la exigencia histórica de otra enseñanza y de otra cultura, a la altura de las necesidades contemporáneas.

Pero la colocación revolucionaria de las masas estudiantiles —aunque parta de raíces objetivas— no es un proceso ni espontáneo ni sencillo. El papel de nuestro Partido ha sido esencial en este orden. La concepción de «alianza de las fuerzas del trabajo y de la cultura», al insertar a los estudiantes en una estrategia revolucionaria global, ha ayudado a éstos a romper un techo que en otros países tiene consecuencias muy negativas: el encierro en sí mismos, expresado unas veces en reformismo sectorial, otras en verbalismo superzquierdista. Junto con la concepción acertada del Partido, el trabajo inteligente y abnegado de nuestros camaradas en las Universidades ha hecho que el movimiento estudiantil español tenga hoy una vanguardia comunista capaz, templada en el combate. Cientos de nuestros camaradas estudiantes han conocido la cárcel, o la están sufriendo. Pero a pesar de la represión, crece el Partido y la presencia de los comunistas, y sobre todo su papel político e ideológico, en las luchas estudiantiles.

Todo movimiento de masas, para ser fuerte, necesita estar organizado. Las luchas de estos días ayudan a superar uno de los obstáculos que ha frenado zonas de la lucha estudiantil: la falta, o insuficiencia, de una organización de masas, representativa, capaz de potenciar y coordinar las acciones. En Barcelona y Madrid se han dado en ese orden pasos muy importantes. El papel de las Asambleas ha sido y es decisivo. De ellas, en el movimiento estudiantil como en el movimiento obrero, salen las huelgas y las manifestaciones. Junto con las Asambleas, son imprescindibles —y más aún en el nivel actual de la lucha— formas de coordinación a escala de Facultad, de Distrito y del conjunto del Estado español.

La envergadura política de las luchas universitarias sobrepasa con más nitidez si recordamos lo ocurrido en España en los últimos meses. Asturias, SEAT, las grandes luchas obreras, han tenido hondo impacto entre las masas estudiantiles. La frase **OBROS Y ESTUDIANTES UNIDOS** no es ya ni una consigna ni un deseo. Es una realidad que se materializa: por citar un solo ejemplo, recordemos la presencia estudiantil en los piquetes de la huelga de la Construcción en Madrid.

La clase obrera está empeñada hoy en duras batallas por imponer sus reivindicaciones en la renovación de los Convenios. Las luchas estudiantiles significan una ayuda concreta para la acción obrera, porque atacan al enemigo común, el Gobierno, porque le debilitan.

Por eso es tan esencial que la clase

obrero refuerce su propio combate en este período, realizando paros y otras luchas en apoyo de sus reivindicaciones, y, a la vez, en solidaridad con los estudiantes.

Dar cada vez más concreción, a nivel de masas, a la unidad de obreros y estudiantes, es una exigencia del actual momento español. Lo ocurrido estos días en las Universidades, la capacidad combativa demostrada por decenas de miles de estudiantes, confirma que el avance hacia la huelga nacional es ya un proceso en marcha. Y en esa huelga nacional el papel de los estudiantes será —es ya— muy importante.

A la vez, la Universidad actúa como una especie de acelerador de partículas que estimula la incorporación a la lucha práctica del conjunto de las fuerzas de la cultura. De ahí la necesidad, tan actual hoy, de consolidar las relaciones vivas entre los diversos sectores intelectuales y profesionales, y la Universidad. El ejemplo de las huelgas de solidaridad de médicos y enfermeras con los estudiantes de Medicina indica un camino seguro para po-

tenciar la lucha en otros sectores. Exigir la libertad de los estudiantes detenidos; que la policía sea retirada de las Universidades; elevar la solidaridad con los estudiantes, es hoy un aspecto importante del conjunto de la lucha democrática.

Los progresos políticos a los que estamos asistiendo en las Universidades —entre estudiantes, y también entre profesores— y paralelamente en las profesiones intelectuales y en otros sectores muy amplios y diversos del país, confirman que la plasmación del pacto para la libertad, de la alternativa democrática, provocaría en plazo corto el cambio político que España necesita. Esa posibilidad está ahí. Las fuerzas burguesas que se niegan a ver la realidad contraerían una responsabilidad en la prolongación de lo actual. Con actitudes de ambigüedad, de espera, de pasividad (que a veces argumentan alegando que necesitan ser «más fuertes» antes de concluir un acuerdo), de hecho se debilitan ante los propios sectores sociales sobre los cuales aspiran a influir.

La Universidad es hoy una trinchera de la lucha por la democracia española. Una trinchera que demanda unidad, que urge la concreción de la alternativa democrática.

Declaración del Comité Ejecutivo

(Viene de la primera página)

ción de este profundo anhelo nacional.

En toda la Europa capitalista, los trabajadores españoles emigrados son, y pueden serlo más aún, portavoces de la lucha por la Libertad que tiene lugar en el país.

En primera fila de estas luchas está la clase obrera. Una vanguardia, cada día más numerosa, se esfuerza en coordinar las acciones en todos los niveles y en mostrar a las masas la perspectiva de la Huelga General y de la Huelga Nacional. Esa perspectiva se precisa no solamente entre la clase obrera, sino también entre los estudiantes, intelectuales y profesionales, entre los campesinos y capas medias urbanas. Las luchas de cada sector tienen una resonancia creciente entre los demás sectores así como entre los trabajadores emigrados, suscitando la amplia solidaridad de todos los españoles dispuestos a conquistar la libertad. Así se ha puesto de manifiesto en torno a las huelgas de los metalúrgicos de SEAT, y los mineros de Asturias, y los estudiantes de Madrid, Valencia, Barcelona y otras Universidades por no citar otros muchos ejemplos.

La respuesta de la dictadura es la represión. No pasa día sin detenciones, seguidas frecuentemente de torturas. El Tribunal de Orden Público dicta penas bárbaras; en las prisiones siguen secuestrados centenares de hombres y mujeres que, de acuerdo con las propias Leyes del régimen, deberían estar en libertad.

La denuncia de los abusos y arbitrariedades de que son víctimas los presos políticos, la solidaridad combativa con todos los represaliados, la lucha contra la represión y por la AMNISTIA; éste es un punto esencial en torno al cual han de unirse en este momento todos los españoles, dentro y fuera del país.

Impulsando el movimiento de masas en todos los terrenos y haciendo frente con firmeza a la represión, avanzaremos hacia la Huelga General y la Huelga Nacional.

Ello exige el esfuerzo de todos los que nos proponemos acabar con la dictadura, sin sectarismos ni exclusivas, poniendo de lado lo que divide y forjando la unidad que necesitamos para triunfar.

El logro de esa unidad es también tarea de los trabajadores y de todos los españoles demócratas emigrados.

Nuestro Partido propugna el Pacto para la Libertad, el acuerdo de todas las fuerzas de la oposición, sin exclusivas, a fin de devolver la palabra al pueblo e instaurar las libertades democráticas. Hacia ese acuerdo se han dado pasos importantes, siendo de destacar la **Primera Asamblea de Cataluña**. No han sido superadas, sin embargo, todas las resistencias que oponen a la unidad ciertas personalidades burguesas, más propicias aún a ocupar un puesto en el continuismo juan-carlista que a presentar ante el país una verdadera alternativa democrática.

El Comité Ejecutivo del P.C. de E. llama a todas las organizaciones del Partido en la emigración a redoblar sus esfuerzos tendentes a conseguir, conjuntamente con todas las demás fuerzas obreras y democráticas, una participación más amplia y decidida de la masa de trabajadores emigrados en la lucha contra la represión y por la amnistía, en la solidaridad combativa con la lucha de masas en el país y en el apoyo a la realización del Pacto para la Libertad.

A este fin, el Comité Ejecutivo propone la celebración de una jornada, el 30 de abril de 1972, con mítines, asambleas y concentraciones en todos los lugares donde residen los trabajadores y españoles demócratas emigrados.

La concentración de los 50.000 españoles, el 20 de junio, en París, con participación de Dolores Ibárruri y Santiago Carrillo, demostró el interés de los españoles por conocer las soluciones que los comunistas proponemos a los problemas planteados en España.

Estamos seguros de que la JORNADA DEL 30 DE ABRIL evidenciará una vez más la voluntad de los españoles de acabar con el franquismo y conquistar un régimen de LIBERTAD.

**EL C.E. DEL PARTIDO
COMUNISTA DE ESPAÑA.**

Enero 1972.

El comunicado de los estudiantes de Madrid que llamó a la huelga general

Contra la Ley de Educación, contra la represión, por las libertades, por una Universidad democrática y popular

«Reunidos estudiantes —representantes y representantes de la Universidad Central: Medicina, Económicas, Políticas, Ciencias, Derecho, Filosofía; Universidad Politécnica: Industriales, Caminos, Minas y Telecomunicaciones; Universidad Autónoma: Ciencias y Medicina— y asistiendo como observador para informar un representante de Enseñanza Media, tras una larga discusión, no carente de polémica, hemos decidido, teniendo en cuenta la situación actual y asumiendo nuestras limitaciones, elaborar el siguiente comunicado:

«El día 20 de enero se cumplirá el tercer aniversario del asesinato de Enrique Ruano, también se cumplirán los tres años de lucha que el movimiento estudiantil lleva con la policía ocupando permanentemente los centros de la Universidad.

En estos tres años la dictadura ha intentado fallidamente ahogar la lucha estudiantil y sin embargo ésta no sólo no ha sido abortada, se ha extendido y profundizado. En los momentos actuales el régimen intenta imponer otra mordaza a la Universidad y al país; intenta por otros medios, ya que por la represión no lo ha conseguido, destruir el movimiento estudiantil y su lucha.

Ese medio es la llamada Ley de Educación. Pero la Ley de Educación no nos afecta sólo a los estudiantes, y desde luego la lucha contra ella no puede ser sólo de los estudiantes de la Universidad de Madrid.

Toda la enseñanza de España tiene que movilizarse y unirse en contra de la Ley de Educación.

La Universidad de Madrid está dando ya la batalla. Durante el pasado trimestre, en todos los centros, sin excepción, ha habido luchas contra aspectos parciales o totales de la aplicación de la Ley. Medicina se ha colocado a la vanguardia de esta lucha. Por eso el Gobierno y su Rectorado toma medidas históricas de represalia contra los estudiantes de Medicina. Pero el Gobierno se equivoca. Medicina no está sola. Todo el Distrito de la Central, la Politécnica y la Autónoma se han solidarizado con Medicina, porque: la lucha de Medicina es la de todos los estudiantes.

El actual momento combativo que en la Universidad existe, demuestra que estamos ante la posibilidad y necesidad de dar la primera batalla unida contra la Ley de Educación.

Siempre ha sido necesario para el desarrollo de nuestro movimiento la organización democrática de estudiantes. En la hora actual esta necesidad se agudiza, queda puesta de manifiesto como tarea urgente del momento. Si no conseguimos avanzar con paso firme en la organización democrática, unitaria y representativa, estaremos malogrando las enormes posibilidades que hoy apuntan.

ANTE ESTA SITUACION, se hace necesario la elaboración de un programa unitario de lucha. A nuestro juicio, este programa debería contener los siguientes puntos básicos, todos ellos explicitados en las luchas del pasado trimestre:

— 1º Contra la Ley de Educación: a) la

selectividad y numerus clausus; b) la política de ciclos; c) los planes de estudio elaborados clandestinamente, etc.

— 2º Contra la represión: a) la presencia de la policía en la Universidad; b) las detenciones ininterrumpidas; c) el reglamento de disciplina académica y expedientes; d) la Ley de Orden Público y su aplicación; e) por la disolución de las bandas fascistas y la Brigada Político Social.

— 3º Por las libertades: a) asociación, reunión y expresión, que se concreta, entre otras cosas, en libertad de asambleas, actos, etc.; b) libertad para los detenidos y levantamiento de expedientes.

— 4º Por una Universidad democrática y popular.

Este proyecto de programa debe ser discutido, corregido, modificado y, en su caso, aprobado, en asambleas de cursos y de centros. Creemos que, a ser posible, el programa elaborado tras la discusión, debería ser ratificado por una asamblea de Distrito que podría ser convocada por una amplia reunión de representantes de Universidades: Central, Politécnica, Autónoma.

La necesidad de configurar una organización democrática de estudiantes y caminar hacia la convergencia en la lucha de todas

las Universidades de España, aparece obvia. Igualmente de todos los sectores de la Enseñanza.

Pero el momento presente nos exige, ante la represión que sufre Medicina y el alto grado de lucha desarrollado por el movimiento estudiantil en los últimos días contra la Ley de Educación, ir hacia la HUELGA GENERAL.

Llamamos a la HUELGA GENERAL de las tres Universidades, a partir del lunes y hasta el levantamiento de las sanciones contra los estudiantes de Medicina.

Llamamos a desalojar todos los centros y concentrarse a las 12 H. enfrente de la Facultad de Medicina.

Llamamos a los centros situados en la ciudad y a la Universidad Autónoma a la realización de concentraciones propias.

Llamamos a las tres Universidades a manifestarse delante del Ministerio de Educación a las 13,30 h. ».

Firman: representantes de Medicina (coordinadora); Filosofía (Juntas de Facultad); Política (asamblea de Facultad); Autónoma (primero de Ciencias y Medicina); Minas, Caminos (Consejos), Telecomunicaciones (Consejos); estudiantes no elegidos de Económicas, Derecho, Ciencias e Industriales.

Un llamamiento de las CC.OO. de Madrid

“Hacemos nuestras las justas luchas universitarias”

A LOS TRABAJADORES Y A TODO EL PUEBLO DE MADRID:

Ante la huelga general de las tres Universidades madrileñas, Central, Autónoma y Politécnica, a la que apoyan médicos de diversos hospitales, gran número de profesores y estudiantes de Enseñanza Media. Ante esta huelga desencadenada por solidaridad con los 4.000 estudiantes de Medicina sancionados y culminación de la lucha de los Universitarios contra una Ley de Educación antidemocrática y clasista, contra la represión, por las libertades y por una Universidad democrática y popular; la clase trabajadora DEBE INELUDIBLEMENTE tomar postura porque es consciente de la íntima conexión que existe entre los problemas de la enseñanza y la sanidad, y el interés general de nuestra clase y de todo el pueblo en contradicción permanente con la dictadura franquista. ¡LA LUCHA DE LOS UNIVERSITARIOS, ES LA LUCHA DE LA CLASE TRABAJADORA Y DE TODO EL PUEBLO!

Los métodos de que se está sirviendo el Gobierno y el llamado Ministerio de Educación y Ciencia, con Villar Palasí y Botella Llusía como ejecutores de los planes represivos elaborados de cara a la Universidad; los intentos de sofocar las justas reivindicaciones de los estudiantes con la sanción de pérdida de matrícula a 4.000 estudiantes de Medicina; la presencia desde hace ya 3 años de la Policía dentro de los recintos universitarios; la aplicación de la brutal Ley de Orden Público; los disparos contra las manifestaciones estudiantiles; todo ello tiene su exacta semejanza en las formas con las que se está intentando ahogar las luchas de los trabajadores por unos salarios y condiciones de trabajo dignos, por el derecho a la educación, a una sanidad que cubra nuestras necesidades, por el control democrático de los órganos de gestión asistencial sanitario y educacional, por un sindicato obrero, por las libertades democráticas y contra la Dictadura.

Al igual que en Erandio, Granada, Madrid y Barcelona, allí donde se ha derramado sangre de los trabajadores, la Universidad empezó a pagar el mismo tributo con el asesinato del compañero estudiante Ruano. Los trabajadores sabemos muy bien que cuando los estudiantes de las diversas Facultades combaten contra el «numerus clausus» y contra los planes de estudios elaborados con espíritu discriminatorio, están combatiendo porque los hijos de los trabajadores puedan tener acceso a la Universidad, porque ésta pierda el carácter clasista que el Gobierno quiere mantener y por una Universidad democrática y popular.

Las luchas que en la actualidad se desarrollan en numerosos hospitales psiquiátricos

(Pasa a la pág. 6)

Varios días de huelga general de estudiantes en Madrid

El pasado 13 de enero, el Rectorado de la Universidad de Madrid anunciaba la suspensión de matrícula de cerca de 4.000 estudiantes de Medicina, en represalia por las cinco semanas de huelga. Las reivindicaciones de estos estudiantes eran entre otras:

No selectividad en ningún curso; supresión del examen de reválida; título y remuneración en el año de internado rotatorio.

La sanción suscitó enorme movimiento solidario en las tres Universidades de Madrid: Central, Autónoma y Politécnica. Ya el mismo 13 hubo asambleas y en la mañana del 15 empezaron a declararse en huelga varios centros; prácticamente todos realizaron acciones. Económicas, cursos de Ciencias, Derecho, Filosofía, Caminos, Políticas... se declaran en huelga. En la Autónoma, en asamblea de distrito de 1.500 estudiantes, deciden ir a la huelga a partir del lunes. Otros centros, junto con los citados, desalojan para manifestarse.

«La lucha de Medicina es nuestra», se dice en todas partes; «la lucha de Medicina es contra la Ley de Educación». Esa lucha es continuación unitaria de las del pasado trimestre en los más diversos centros contra la Ley y contra la represión. En todas las asambleas se aprueba: «Huelga hasta que sean levantadas las sanciones».

Las numerosas y fuertes manifestaciones del día 17

Los estudiantes que abandonan los centros el 15 van concentrándose ante Medicina. Algunos de los de esta Facultad, en número de 400, se encierran en el Hospital Clínico. Los médicos del Clínico celebran asamblea de apoyo. La manifestación es disuelta por la policía armada que también entra en el Hospital. Arquitectura desaloja y se manifiesta por su cuenta. Industriales y Minas, que están en el centro de Madrid, hacen lo propio.

Lo sucedido el lunes día 17 no tiene parangón en la lucha estudiantil de los años pasados. Fue realmente una jornada memorable.

Las tres Universidades se declaran en huelga. En todos los centros sin excepción hay asambleas y desalojo tras concentración. Varios hospitales se solidarizan así como algunos Institutos de Enseñanza Media, la Escuela de Bellas Artes y Periodismo.

La manifestación es impresionante en todo el Distrito: miles de estudiantes participan con enorme combatividad. La policía emplea todos los efectivos a su alcance: emplea a cientos de policías tanto a pie como a caballo, un coche-manguera ante la imposibilidad de disolver los grupos, el helicóptero que sobrevuela constantemente la zona.

Oleadas de estudiantes van llegando a Medicina, la caballería carga en repetidas ocasiones necesitando varias cargas para disolver la manifestación. La carretera de la Complutense permanece cortada más de media hora. Los estudiantes resisten la carga de la caballería, aunque ésta emplea toda la brutalidad que le es posible: varios coches de la Social son apedreados y algunos «Sociales» heridos. A la altura de Telecomunicaciones se colocan árboles en la calle y algunos estudiantes se sientan en la calzada. La carretera de La Coruña permanece cortada durante mucho tiempo a la

Grandes manifestaciones y violentos choques con la policía

altura de Políticas, Cardenal Cisneros, el llamado Arco de Triunfo, Rectorado, etc. ¡La policía está desbordada completamente! Por todos lados los estudiantes actúan y simultáneamente se producen docenas de manifestaciones: en Arquitectura, Biológicas, Clínico, Industriales, que se manifiesta por la Avenida del Generalísimo, la Autónoma, que tras una asamblea de 2.000 desaloja hacia la Plaza de Castilla etc. Todo el barrio de Argüelles está taponado de coches por los cortes de circulación. Manifestaciones en las calles de Isaac Peral, Princesa, Gaztambide, Galileo, Francisco de Sales, Cea Bermúdez, Fernández de los Ríos, Cristo Rey... La policía dispara en repetidas ocasiones. Muchos de sus coches son destrozados por las piedras. Por la radio, ordena nerviosamente, con miedo, que se efectúen detenciones.

Agrónomos es cerrada por órdenes de la policía. ¡Agrónomos! Es desalojada Farmacia. ¡Farmacia!

A las trece treinta van concentrándose los estudiantes en Alcalá, en el Ministerio. Se corta la circulación a la altura de Barquillo. Manifestaciones de corta duración en la Cibeles y Puerta de Alcalá. Un coche del Ministerio de Marina es volcado. Saltos en las calles de Montera, Montalbán, Callao, etc. En Lavapiés actúa un comando que apedrea un establecimiento de la Renault. En la Plaza de la Iglesia otro.

Resumen de la jornada: huelga general en las tres Universidades, miles de estudiantes en las calles manifestándose. Según la radio de la policía, 124 detenidos. Todo el mundo está entusiasmado, el régimen confundido, desorientado.

La huelga general se consolida

Más manifestaciones

«Es necesario —se dice entre los estudiantes— extender más y más la lucha, conseguir la unidad con todos los demás distritos de España. Hay que movilizar a todos los sectores de la enseñanza. ¡Hay que ir hacia la huelga general de todos los distritos del país!».

El lunes por la tarde se van poniendo en huelga los cursos de la tarde y noche que no lo habían hecho antes. En Económicas de Somosaguas se apedrea el cuartelillo de la policía. ¡Es imposible resumir todas las acciones! Nueva manifestación de los de Industriales en pleno centro de Madrid.

El martes y miércoles se consolida la huelga general en los tres distritos. ¡Ni un solo estudiante en clase hasta el levantamiento de las sanciones de Medicina! Esos dos días no hay ninguna manifestación convocada, pero ¡da lo mismo! Los estudiantes desalojan los centros, se concentran frente a Medicina. Nuevas manifestaciones. Más comandos por todo Madrid: la prensa y radio nacional se hace eco de todo ello, informando de la existencia de un «plan

subversivo» que trata de extender los conflictos a los Institutos.

El jueves hubo un desalojo de la mayoría de los COU y casi absoluto de los Institutos, pero también ese día y posteriores a la acción se han sumado los cursos 4º, 5º y 6º. Están interviniendo en las acciones estudiantes de 13 a 17 años. En la Plaza Mayor se manifestaron el viernes los alumnos del San Isidro y hubo enfrentamientos con la fuerza pública. El viernes se han sumado otros Institutos: el Lope de Vega, ha salido a la calle y ha cortado la circulación durante una hora en San Bernardo; en el Ramiro de Maeztu el miércoles hubo una concentración, en los patios, de unos 600 estudiantes, se manifestaron al grito de «muera Franco», «Franco asesino»; en el Instituto Beatriz Galindo ha entrado la Policía Armada a caballo.

Siguen los choques con la policía

El impacto de las luchas en el régimen

Los médicos del Hospital Clínico, Puerta de Hierro, Concepción, La Paz y Leganes se solidarizan, algunos con encierros, otros con cartas.

En Biológicas se ocupa el edificio y se hace una barricada en el interior.

El número de detenidos debe elevarse hacia la mitad de la semana a 250. ¡Pero no pueden detener el movimiento!

En la Autónoma (hay que tener en cuenta el gran valor de las acciones de esta Universidad por lo reciente del movimiento allí) se produce otra gran asamblea de distrito en donde se ratifica la huelga.

La Coordinadora se reúne nuevamente. Se analizan los acontecimientos: ¡tres días ya de huelga general! Se recuerda también que el 20 de enero es el tercer aniversario del asesinato de Enrique Ruano y de la introducción permanente de la policía en la Universidad. En estos días también deberán celebrarse los juicios contra los antiguos representantes de Económicas y Políticas, Santiago Carvallo y Carlos Sainz de Santamaría, este último expedientado a perpetuidad hace tres años.

La Coordinadora lanza otro llamamiento. ¡Hay que continuar la huelga! Llama también a manifestaciones frente a Medicina y en las Salesas por el levantamiento de las sanciones, por la libertad de los detenidos, contra la represión.

Una vez más frente a Medicina tiene lugar una gran manifestación: la caballería, el helicóptero, la Social, los grises de a pie, etc... Para impedir la carga de los caballos se han puesto barricadas en las calles, así como cuerdas para que los caballos se caigan. En una asamblea de Económicas se hizo una colecta para comprar petardos que asustaran a los caballos. La manifestación se dispersó por todo Madrid.

Luchan los mineros de la potasa

¡No admitimos limosnas!

¡Queremos tres mil pesetas mensuales de aumento, cuarenta horas semanales, y treinta y cinco para los mineros de fondo; queremos el cien por cien de indemnización en caso de enfermedad, accidente o jubilación, y queremos el derecho de asamblea y de huelga; ¡No admitimos limosnas ni nos doblegaremos a las coacciones!

Estas son las principales reivindicaciones y los ánimos con que luchan por ellas los mineros de Sallent, Balsareny y Cardona, cuyo Convenio Colectivo se halla en discusión.

Los patronos de la minería no quieren ceder; pretenden intimidar a los trabajadores con amenazas y sanciones; los verticalistas, como es su costumbre y su papel, actúan cual dóciles lacayos de la patronal y agentes de la represión. Pero el movimiento obrero de las comarcas manresanas ha crecido, está impulsando su organización y coordinación y este Convenio Colectivo se discute bajo la presión de su lucha.

Las empresas de esta importante zona de la minería, relacionada con la fabricación de explosivos y la industria química, han actuado siempre con el mayor desprecio hacia las medidas de seguridad, de higiene, de control sanitario. Muchos de sus directivos tratan a los trabajadores como a seres inferiores. Así, la huelga de veinticuatro horas del 22 de diciembre tuvo como causa inmediata la inadmisibles pretensión de uno de los jefes que pretendía obligar a los mineros a penetrar en los pozos por un acceso distinto al de los jefes. Reservando para éstos una entrada abrigada y para los obreros un acceso prácticamente a la intemperie. Bastaron veinticuatro horas de huelga para que la Dirección y sus sabuesos hicieran marcha atrás. No están los mineros dispuestos a soportar en silencio tales discriminaciones.

Como no lo están a que sigan desoyéndose sus reivindicaciones. Y porque quieren hacerse oír siguen el ejemplo de los trabajadores del Metal, del Textil, de la Construcción, se organizan y luchan.

Las asambleas de mineros, las reuniones de representantes, enlaces, jurados y trabajadores elegidos por sus compañeros, se multiplican en toda la zona minera. La Junta Comarcal de Minas discute y elabora una plataforma reivindicativa que es sometida ulteriormente a los trabajadores de cada mina; los jurados de las distintas minas se reúnen para estudiar conjuntamente los puntos tratados; las asambleas y reuniones de mineros ratifican las decisiones tomadas y las refrendan con su acción.

Antel el nuevo Convenio, los trabajadores de la potasa han elaborado una plataforma reivindicativa entre cuyos puntos figuran los antes resumidos. Presentadas las reivindicaciones a la patronal, ésta se niega a discutir y ofrece a cambio «mejoras» ridículas, inadmisibles para los mineros.

Las deliberaciones celebradas a principios

de enero han puesto de relieve la cerrazón de las empresas. La asamblea de los mineros de Sallent decidió, ante ello, iniciar una protesta desminuyendo el rendimiento, suprimiendo los trabajos a destajo. Todos los relevos secundaron la acción.

Los mineros de Balsareny se unen inmediatamente a ella y coordinan su lucha con los de Sallent; Cardona inicia a la vez el boicot a las horas extras y se une a sus compañeros de Sallent y Balsareny.

Las empresas mineras han sancionado a veinticuatro mineros de uno de los pozos y a otros cuatro de otro: A las reivindicaciones económicas se han añadido ahora las de levantamiento inmediato de todas las sanciones. Las deliberaciones para el

Convenio prosiguen. Y los mineros claman bien alto que no se dejarán doblegar por las amenazas.

No es una acción cualquiera la que se está desarrollando en la minería manresana de la potasa. También aquí se evidencian los avances en la organización de los trabajadores para la defensa de sus derechos. Las Comisiones Obreras se amplían y fortalecen; la coordinación pasa a ser un hecho y en la lucha marchan unidos el conjunto de los trabajadores de las distintas minas. Aprovechando, por otra parte, con agilidad, las posibilidades legales a su alcance.

La capacidad de respuesta de los obreros ante las exigencias empresariales y sus arbitrariedades crece a ojos vistas en la misma medida en que crece la unidad y organización de los trabajadores.

La lucha de los mineros de la potasa halla un eco solidario en el conjunto del movimiento obrero de Cataluña, como lo evidencian las octavillas, los boletines obreros, que valoran las huelgas de los mineros de Sallent, Cardona y Balsareny como algo importante y llaman a la solidaridad con ellas.

A las represalias, a las amenazas del Delegado Comarcal de Sindicatos y de las autoridades, a la cerrazón manifestada por las empresas, los mineros de la potasa replican formando piña en defensa de sus reivindicaciones y organizando las acciones de lucha concretas que han de obligar a retroceder a la patronal.

S.E.A.T.

¿Convenio? ¿Laudo?

¡Nuestras reivindicaciones!

No hay firma de Convenio en la SEAT; las autoridades recogen la papeleta por cuenta de la empresa y se encargan de ordenar un laudo «de obligado cumplimiento».

¿Cómo así, cuando la SEAT dispone para sus trapicheos de una «Comisión Deliberadora» hecha a su imagen y semejanza, con sujetos como los traidores Hernández y Caamaño en su seno? Porque en las negociaciones, pese a la composición de la Comisión y a los esfuerzos de la empresa, «estaban» los trabajadores: Como acertadamente valora Asamblea Obrera del 16 de enero, «...Sin que nadie nos representara realmente, sin nuestra presencia física, estábamos nosotros (en la mesa de negociaciones), los trabajadores; estaba nuestra lucha, nuestra unidad, nuestra firmeza, nuestra decisión de conquistar lo que es nuestro...».

Así es. Y con laudo y todo y a pesar de decretar su «obligado cumplimiento», no crean los gerifaltes de la SEAT y las autoridades que les procuran el respaldo, haber terminado con la lucha de la factoría de Zona Franca: Ahí está la plataforma reivindicativa no satisfecha; ahí están los represaliados de julio; ahí están los cuatro detenidos que quedan en la «Modelo», para seguir impulsando todo el movimiento de los esforzados trabajadores de la gran industria del automóvil, que con su firmeza y combatividad suscitan la simpatía y solidaridad activa del conjunto del movimiento obrero.

Su lucha obligó a levantar los despidos de todos los trabajadores sancionados por la última huelga; obligó a liberar a setenta de los setenta y cuatro detenidos. Pero siguen en la cárcel, por arresto gubernativo, es decir, porque los secuestran el Gobernador y la Político Social, José Marín, Antonio Berrocal, Florencio Santos y Armando Gómez. Y además han sido impuestas multitud de sanciones económicas. De ahí la exigencia que se expresa en talleres y secciones de la SEAT: Libertad de todos los detenidos; anulación de las sanciones; readmisión de todos los despedidos, incluidos, y muy especialmente, los de junio y julio; 4.500 pts de aumento mensual; cuarenta horas semanales; incorporación a la plantilla de la fábrica de todos los obreros por cuenta de «prestamistas»; garantías para los representantes de los trabajadores; derecho de asamblea y de huelga...

Estas son las reivindicaciones obreras que exigen satisfacción, que no figurarán entre las disposiciones del laudo y por tanto seguirán impulsando la lucha. En estas semanas así lo están planteando con fuerza las asambleas, los paros que se producen en algunos de los talleres, la disminución de la producción, la amplia labor solidaria de ayuda económica que, dentro de la fábrica y fuera de ella, se vuelca en ayuda de los represaliados y encarcelados.

¿Laudo? ¡Lucha por nuestras reivindicaciones!, replican los trabajadores de SEAT.



Luchan los mineros de la potasa

No admitimos impuestos

Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer.

Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer.

21 de Mayo

¡Nuestras reivindicaciones!

Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer.

Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer.

Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer. Los mineros de la potasa de España se oponen a los impuestos que se les van a imponer.

Centenares de estudiantes se dirigieron a las Salesas.

El mismo día 20 se produce uno de los actos más brutales de la policía en estos días contra los estudiantes y profesores de la Escuela de Arquitectura. Las lesiones que la policía produjo al director de la Escuela, Don Víctor D'Ors, y algunos profesores (y no digamos a los alumnos) tardaron varios días en curar y provocaron su dimisión y la repulsa unánime.

El régimen vacila, facilita notas oficiales contradictorias, pidiendo «propuestas concretas», como si el clamor de los miles de

estudiantes que se enfrentan y vencen a la policía no fuera suficiente. Finalmente, retrocede vergonzosamente: el Ministro de Educación y el Rector, al alimón, «indultan» a los miles de estudiantes de Medicina, hubieran o no presentado escritos de descargo. Sin embargo, se encuentran con una sorpresa para ellos desagradable: la agitación no cede. Los estudiantes mantienen la huelga y las manifestaciones por Madrid pidiendo libertad de reunión, libertad sindical y la expulsión de la policía y rechazando la Ley de Educación.

CORRESPONSAL.

Barcelona Huelga prácticamente general y manifestaciones

Las luchas comenzaron en esta Universidad ante el juicio en el TOP contra cuatro estudiantes barceloneses y se extendieron inmediatamente que fue conocida las grandes acciones de los estudiantes madrileños. El día 15, se reunió la Comisión Coordinadora de Distrito, que pasó a decisión de las asambleas el paro solidario con Madrid y la celebración de una manifestación. Este mismo día, se hicieron paros y asambleas en Medicina —Central y Autónoma—, y piquetes para ir a las demás Facultades y a los hospitales para explicar las razones de las luchas, denunciar la represión y sacar el conflicto a la calle.

La Coordinadora de los Comités de Curso del Distrito hizo un llamamiento, en el que entre otras cosas se decía: «Hay que preparar desde ahora mismo la coordinación de la lucha de los estudiantes de todas las Universidades del país, en la perspectiva de crear un amplio frente común de lucha para hacer retroceder la Ley General de Educación. No se trata de una mera solidaridad con los estudiantes de Madrid; se trata de una lucha conjunta por los mismos objetivos. Ahora es el momento de impedir la aplicación de esta Ley. Hay que exigir al mismo tiempo la dimisión del ministro Villar Palasí. Los estudiantes de Madrid señalan el camino: huelga activa en todas las Universidades.

Es necesario que detrás de cada detención, sanción, se abra un potente movimiento de masas, que inutilice esta represión. Es preciso arrancar de las cárceles fascistas a los mejores combatientes del movimiento popular. La lucha contra la represión es un elemento que forja la unidad de todos los sectores populares y pone en primer plano la consecución de las libertades políticas.

Llamamos a todos los sectores de la población a la generalización de la lucha contra la Ley de Educación; contra la represión; por las libertades políticas, elementos todos ellos que no son exclusivos de un solo sector, sino que afectan a todo el pueblo español».

El día 18, las asambleas deciden la huelga y a las doce del mediodía en la Autónoma se había desalojado Letras, Económicas, Filosofía (Pedralbes); en la Central se concentró un enorme número de fuerzas represivas con cascos, mangueras, etc., atacaron las asambleas, obligando a desalojar varias Facultades. A la una y media del mediodía, se formó una manifestación de unos 1.200 estudiantes, que recorrió calles del centro de la ciudad llevando pancartas, repartiendo octavillas y gritando consignas.

El miércoles 19, la situación se mantiene en el mismo estilo y la lucha se extiende. Los estudiantes llevan sus planteamientos de lucha a las CC.OO., a los intelectuales, a los hospitales y a la Coordinadora de

Fuerzas Políticas, a la Asamblea de Cataluña y a su permanente.

Los días 20 y 21, las 4 Facultades de la Autónoma se mantuvieron en huelga activa y se realizaron manifestaciones. En San Cugat, se hicieron manifestaciones, numerosas pintadas y reparto de la declaración de la Comisión Coordinadora. Los estudiantes de Económicas, en particular, hicieron una gran actividad de masas.

Por otra parte, 125 estudiantes y 5 profesores de Medicina de la Autónoma hicieron un encierro en el Hospital San Pablo, que terminó la noche del 21, después de

Valencia

En la semana del 17 al 22 se inició un proceso de luchas importantes por las características que tienen y por la manera de desarrollarse.

En este distrito la problemática comienza en la Escuela de Arquitectura, debido a la

Los comunistas de Madrid :

Apoyo a la lucha estudiantil

(De un llamamiento del Comité Provincial).

Los comunistas de Madrid llamamos a todos los trabajadores, a los profesionales e intelectuales, a toda la población, a los partidos y grupos sindicales de la clase obrera y fuera de ella, a solidarizarse de una manera activa con la situación que vive la Universidad, defendiendo las reivindicaciones de los estudiantes y las que nos son propias a cada uno de nosotros.

Realicemos asambleas, cartas de apoyo, huelgas y manifestaciones en apoyo de la lucha estudiantil.

Por la anulación de las sanciones... Por la retirada de la Policía Armada de la Universidad. Por la dimisión del rector Botella y del ministro Villar Palasí. ¡ABAJO LA REPRESION. POR LA AMNISTIA A ESTUDIANTES Y TRABAJADORES. POR UNA UNIVERSIDAD DEMOCRATICA Y POPULAR!

haber recibido el apoyo de los médicos y de los estudiantes de otras Facultades.

En la Central, continúan los paros, desalojos y asambleas. Este mismo día 21, se realiza una amplia asamblea —prácticamente de Distrito— en el edificio de Medicina de la Autónoma, donde se lee el llamamiento de la Coordinadora, que fue apoyado unánimemente.

El paro es casi total el día 22: en la Autónoma, en Económicas, Ciencias, Derecho, Medicina y Filosofía y Letras. En la Central, los desalojos se extienden a Derecho, Arquitectura, Económicas... No se da ninguna clase. En Peritos Agrícolas, tras el paro del día 18, se vuelve a la huelga el 21 y se envió una delegación a la Diputación —de la que dependen oficialmente— planteando sus reivindicaciones.

En Bellas Artes se realizaron varias asambleas que condenaron la represión policial y las sanciones académicas.

Cabe destacar una asamblea realizada por los estudiantes de Medicina de la Autónoma, con la asistencia de varios profesores y el rector Villar Palasí y el decano de esta Facultad. En ella se decidió el encierro en la Facultad, en el que participaron varios profesores.

Durante la semana siguiente la situación sigue agudizándose. Se extiende el movimiento y su combatividad. Los días 26 y 27, la huelga continúa y los choques con la policía fueron más violentos. Esta disparó con arma de fuego y hubo un hérido.

Huelga general también

decisión ministerial de hacerla desaparecer e incorporar estos estudios al Politécnico, lo que ha supuesto que 20 alumnos, que el año pasado aprobaron el primer curso, han visto denegárseles la posibilidad de matricularse en segundo. Todos los alumnos de segundo se solidarizaron con estos 20 compañeros, y posteriormente toda la Escuela. La respuesta fue neta. Se retiró la matrícula a los estudiantes de segundo curso y se amenazó con extender esta medida al resto de la Escuela.

Se celebró una asamblea en la que se planteó la solidaridad con Arquitectura y con los estudiantes de Medicina de Madrid, así como la necesidad de un estudio a escala de centro sobre la aplicación de la Ley General de Educación y elaboración de alternativas concretas frente a ella. Se aprobó la huelga general para el día 21 y se realizó a continuación una manifestación que recorrió las diversas facultades. La huelga decidida en esta asamblea fue llevada a la práctica y el paro fue general en las cinco Facultades. El 25, continuaba la huelga general.

Salamanca

Asambleas, huelga en Medicina

El día 20, se celebró una asamblea en la Facultad de Medicina, decidiéndose una huelga indefinida hasta que se solucionen los problemas que afectan los estudiantes de Madrid, que son los mismos que atañen a los de esta Facultad.

Al día siguiente, se celebró una asamblea en la Facultad de Filosofía; en ella se decidió la huelga, tras realizar las votaciones curso por curso. Con ella se protestó contra la represión, contra los estatutos de la Universidad y por reivindicaciones pro-

pías, tales como selectividad de primero, becas, exámenes de febrero. La huelga estaba programada hasta el día 25, en que

debía celebrarse una nueva asamblea para decidir la postura a seguir. En Derecho se celebraron reuniones de masas.

Oviedo Huelga, asambleas

A la vez que continúa el encierro de los médicos del Hospital Psiquiátrico y del Hospital General, se ha desencadenado la huelga en la Facultad de Medicina y en la Escuela de Auxiliares Técnicos y Sanitarios. Los estudiantes de Medicina realizan un paro activo y han constituido comisiones de estudio y otras compuestas por estudiantes y profesores. Los alumnos de Biológicas han celebrado asambleas.

CORRESPONSALES.

Granada

Se sabe que en este Distrito tiene lugar también una huelga de los estudiantes de Medicina.

Valladolid Huelga en Medicina y choques con la policía

Huelga en la Facultad de Medicina. Así comienza en este distrito el movimiento de protesta que llegará a generalizarse. Los enfrentamientos con la policía fueron de gran violencia.

Un gran grupo de manifestantes bloqueó un tren de pasajeros por espacio de 10 minutos, obstruyendo las vías con piedras y palos. En un choque con la policía, volca-

ron un jeep e hirieron a tres agentes.

Destaca la participación de los estudiantes de Enseñanza Media en las manifestaciones, siendo muchos de ellos detenidos. Como una característica, cabe señalar el elevado número de estudiantes puestos a disposición del T.O.P. y sancionados con multas de hasta 50.000 pesetas. La Facultad de Ciencias fue cerrada hasta el día 31.

Bilbao Huelga en varias Facultades

El inicio del trimestre se hace con la Universidad ocupada por la policía, que actúa sistemáticamente contra las asambleas, destacando su acción brutal al irrumpir el día 12 en la Facultad de Económicas, donde los estudiantes se encontraban ya en huelga activa. La Facultad de Medicina es cerrada el día 21 a consecuencia de la huelga que llevaba a cabo y este mismo día entra en paro Ciencias. La represión es extremadamente dura y las torturas en Comisaría, práctica corriente.

Ha muerto el camarada asturiano Honorio Santos Rodríguez

En VERDAD, órgano del Comité Provincial de Asturias, encontramos la dolorosa noticia: recientemente ha muerto nuestro camarada de Laviana, Honorio Santos Rodríguez, abnegado militante del Partido, valeroso combatiente contra el franquismo.

Siendo todavía un adolescente, el camarada Honorio comenzó a participar en las guerrillas asturianas. Detenido, por ello, a los veintidós años, PASO VEINTE EN LA CARCEL. Cuando salió, hace algunos años, se incorporó a las tareas del Partido en Laviana, pese a que su salud estaba ya minada por la larga condena sufrida.

«Nuestro buen camarada Honorio —escribe certeramente VERDAD— ha sido uno de los muchos comunistas, de los muchos antifranquistas asesinados por el régimen. Miles y miles han caído fusilados o paseados, pero otros muchos miles han sido asesinados lentamente, de hambre, de frío, de abandono, de enfermedades mal curadas contraídas en la cárcel misma, de palizas. Honorio fue uno de ellos». El cadáver de Honorio —relata VERDAD— «fue acompañado hasta el cementerio por una extraordinaria multitud. Se le llevó a hombros más de cuatro kilómetros sin que la Guardia Civil interviniera. Honorio y los que han muerto sin ver el final del franquismo hacen más urgente la necesidad de acabar con la dictadura».

A través de MUNDO OBRERO, nuestro Partido expresa su dolor por la muerte de tan abnegado camarada y su emocionada solidaridad con sus familiares.

Protestemos enérgicamente contra las brutales condenas del TOP

1.500 juicios han tenido lugar el año 1971 ante el Tribunal de Orden Público. En ellos han sido condenados centenares de comunistas, de miembros de Comisiones Obreras, militantes de ETA, católicos, socialistas y otros antifranquistas, a penas muy severas y arbitrarias.

Como venimos denunciando frecuentemente en las páginas de MUNDO OBRERO, el tributo que están pagando los comunistas por su lucha consecuente y decidida por la libertad, es grande. Les están imponiendo condenas inicuas por lo que puede calificarse de delito de opinión. Son condenas dictadas por el Gobierno de Franco y el OPUS con el propósito de frenar las grandes luchas de masas que se producen en el país y amenazar a las fuerzas de oposición, especialmente a las burguesas.

Ayer fue condenado el camarada Lobato, víctima de esta feroz represión. Hoy es el camarada José Nieto y otros miembros de CC.OO.

A José Nieto le han impuesto doce años de prisión y al resto de los condenados otras penas de menor cuantía.

El camarada José Nieto, que defendió con honor ante el Tribunal su condición de comunista y miembro del Comité de Madrid del Partido, ya había pasado varios años en prisión. Es un combatiente obrero de primera fila y la condena que le han impuesto es una muestra más del odio que los ultras del régimen sienten hacia los dirigentes y militantes del Partido Comunista.

Hechos como los que venimos denunciando evidencia la farsa que supone esa propaganda cínica de López Bravo y Sánchez Bella cuando se jactan de la independencia del poder judicial.

A tan repugnante menester se presta dócilmente el Presidente del Tribunal de Orden Público, Mateu que más bien parece celoso de dejar pequeño en la imposición de bárbaras condenas al tristemente célebre coronel Eymar.

Con toda energía denunciaremos la saña con que son perseguidos y condenados los comunistas y otros luchadores antifranquistas. Levantamos una vez más nuestra voz de protesta contra el recrudecimiento implacable de la represión y pedimos a los españoles y a nuestros amigos en el extranjero que hagan patente la suya por cuantos medios tengan a su alcance, acusando al Gobierno de ser el promotor de la aplicación de métodos típicos de guerra civil contra los comunistas y otros revolucionarios y demócratas de nuestro país.

¡Abajo la represión!

¡Por la disolución del Tribunal de Orden Público!

¡Por la amnistía para todos los presos y exiliados políticos!

Un llamamiento de las CC.OO. de Madrid

(Viene de la pág. 3)

cos y clínicos; el que los compañeros médicos luchen por un mayor número de hospitales y camas, por mejores medios para atender a los enfermos, por una Reforma de la Sanidad y por el control democrático de la misma; coinciden con las necesidades y las exigencias de nuestra clase.

COMPAÑEROS: La Universidad con su valiente y decidida lucha ACUSA Y DEBILITA a un Régimen que es el primer enemigo de la clase obrera y del pueblo.

En las fábricas mediante asambleas, con escritos dirigidos al Gobierno, con plantas, minutos de silencio y otras acciones, demostremos nuestra repulsa al Régimen y a sus fuerzas represivas, a la vez que nos solidarizamos y hacemos nuestras las justas luchas universitarias.

Con nuestra toma de postura, los trabajadores daremos un paso decisivo de cara a la Unidad de aspiraciones con el movimiento estudiantil, movimientos profesionales y cuantos sectores luchan ya por la instauración de una sociedad más justa y democrática.

¡¡¡VIVA LA UNIDAD DE LOS TRABAJADORES Y ESTUDIANTES!!!

¡¡¡READMISION DE LOS 4.000 ESTUDIANTES DE MEDICINA!!!

¡¡¡CONTRA LA LEY DE EDUCACION!!!

¡¡¡LIBERTAD PARA TODOS LOS DETENIDOS!!!

¡¡¡FUERA LA POLICIA DE LA UNIVERSIDAD Y DE LAS FABRICAS!!!

¡¡¡POR LA LIBERTAD Y LA DEMOCRACIA, CONTRA LA DICTADURA FRANQUISTA!!!

Madrid, 24 de enero de 1972.

COMISIONES OBRERAS DE MADRID.

Hay que prestarle más atención a la política de finanzas del Partido

Hemos leído, y a veces releído, los periódicos publicados en 1971 por los comités provinciales, locales y de barriadas, y nos ha sorprendido no encontrar en ellos un solo trabajo, unas palabras siquiera que pongan de relieve el valor político y práctico de la ayuda económica al Partido. Sólo en cuatro publicaciones: «A Voz do Pobo», órgano del Partido Comunista de Galicia, «Verdad», de Asturias, «Viento del Pueblo», de Alicante, y «Sector Norte», de Madrid, se han publicado en algunos de sus números, sin comentario, listas de donativos (1).

Esta constatación no resta valor a los esfuerzos que vienen realizando las organizaciones en el trabajo de ayuda económica al Partido. Lo prueba la recaudación de la última campaña, que en España superó la de los 30 millones en un 45 por 100, signo evidente de los progresos habidos. Por eso llama la atención que los órganos periódicos del Partido en las diversas provincias no hayan reflejado en sus páginas la actividad económica de sus organizaciones y militantes, sin la cual no hubiese sido posible elevar el porcentaje recaudatorio.

¿Cómo explicarse esta debilidad? Las alegaciones pueden ser diversas, entre ellas las derivadas de los múltiples problemas que absorben la atención y el tiempo de los comités. Pero creemos que la fundamental es de carácter orgánico. No pocas organizaciones siguen sin aplicar directivas dadas para organizar las finanzas. Recordemos entre ellas la contenida en el llamamiento del Comité Central en ocasión de la campaña de los 30 millones, en cuyo

(1) Exceptuamos la prensa del P.S.U. de Cataluña que tiene sus finanzas propias e independientes.

texto puede leerse: «cada una de nuestras organizaciones debe poner en pie una Comisión... encargada de orientar la campaña». Esta directiva —reiterada en posteriores documentos del Comité Ejecutivo— no limitaba el tiempo de la función de las comisiones al de la campaña. Y no podía limitarlo porque la política de finanzas del Partido es permanente y, por consiguiente, los órganos creados para su aplicación.

Conviene decir al respecto que las funciones de las comisiones de finanzas no son exclusivamente administrativas; su labor abarca, además de la parte técnica, contable, el estudio de las posibilidades objetivas recaudatorias de las zonas geográficas en que actúan. Sus conclusiones deben elevarlas a los comités respectivos para que éstos, si las aprueban, las sometan a las organizaciones para su discusión y aplicación. En otros términos, las comisiones deben ser fuentes de iniciativas prácticas y, a su vez, receptoras de las que emanen de las organizaciones y militantes, adoptándolas y popularizándolas cuando sean útiles.

Los comités, que son responsables de todas las actividades del Partido, comprendida, como es natural, la económica, no pueden despreocuparse de las finanzas, ni deben esperar para actuar en el terreno económico decisiones de los órganos superiores. En este sentido, una importante organización del Partido en la emigración, la Comisión de Europa, acaba de dar un ejemplo al abrir una suscripción de ayuda al Partido en 1972. Oficialmente, la dirección del Partido no ha organizado una nueva campaña, pero es obvio que la ayuda económica al Partido sigue siendo necesaria y lo seguirá siendo mientras subsista la sociedad capitalista, sea cual sea su forma de poder. Es de esperar que el

ejemplo de la Comisión de Europa sirva de estímulo a otras organizaciones para reforzar la ayuda financiera al Partido.

Para ello, no está demás recordar que la política de finanzas del Partido se materializa en la medida en que los encargados de aplicarla se compenetran con ella y la valoran políticamente. La prensa del Partido en cada lugar puede coadyuvar a la consecución de este objetivo político si le presta la atención debida, si la explica y la acompaña de informaciones y experiencias prácticas que sirvan de estímulo y cooperen a su mejor comprensión. La experiencia propia, el conocimiento de las dificultades económicas de la organización en que se milita; la penuria de medios para subvenir imperiosas necesidades políticas, de organización, de propaganda, etc., son de por sí argumentos persuasivos que aconsejan ampliar la actividad económica del Partido.

A su vez, hay que romper con la estrechez en el trabajo de finanzas, reducido en muchos sitios a la aportación económica de los miembros del Partido, sin tener en cuenta que nos rodean miles y miles de amigos y simpatizantes que esperan que nos acerquemos a ellos para aportarnos su contribución, y en muchos casos su cooperación práctica en el trabajo.

«Hay que dirigirse resueltamente a cuantos, por unas u otras razones, comprendan la necesidad de ayudarnos», dijo el Comité Central en su llamamiento al abrir en febrero de 1968 la campaña de los 30 millones.

Si así se hace —y hay que hacerlo— las organizaciones pueden llegar a conseguir su propósito de autofinanciarse.

Manuel DELICADO.

Objetivo principal del plan Nixon : Mantener en el Vietnam del Sur, Laos y Camboya regímenes peleles

Nixon sigue abrigando la esperanza de mantener la dominación, más que precaria, del imperialismo yanqui sobre el Vietnam del Sur y demás pueblos de Indochina por la fuerza de las armas. Pese a sus derrotas y a que los hechos, uno tras otro, le están gritando que eso es una quimera. A lograr el imposible de convertirla en realidad tiende la reanudación y el recrudecimiento de los bombardeos genocidas sobre el Vietnam del Norte y del Sur. Tras los de diciembre, éstos de enero, aún más salvajes, si es que ya cabe medida en tal espanto. Los de la noche del 24 al 25 han sido los bombardeos nocturnos más duros de toda la guerra. 1.350 toneladas de bombas en pocas horas sobre un centenar de kilómetros. Nixon supera en el crimen todo el horror desplegado por el imperialismo yanqui durante su agresión.

Y el mismo día 25, creyendo ablandado el terreno para que el pueblo mártir acepte «lo que sea», Nixon expone públicamente su plan. Digamos en seguida lo que han dicho los camaradas vietnamitas del Norte y del Sur y, coincidiendo con ellos en la evidencia, comentaristas de la más diversa adscripción: los objetivos de tal plan son transparentes, son éstos:

Mantener en Saigón un régimen pelele del imperialismo yanqui. Continuar, tras el cese el fuego en el Vietnam, la intervención norteamericana en Laos y Camboya con objeto de lograr el mismo fin.

Como ha declarado Radio Hanoi, dicho plan no es otra cosa que la prosecución de la agresión a los pueblos de Indochina, «envuelta en un nuevo embalaje a fin de hacerla más presentable».

Según el plan Nixon, ¿qué obtendría el Vietnam a cambio del cese el fuego? Esas elecciones presidenciales, seis meses después del acuerdo. Thieu dejaría, sólo un mes antes, el poder. ¿Y quién le sustituiría? Otro de los hombres del bazar de peleles yanquis: el presidente del Senado actual. ¡Espléndidas garantías para el pueblo vietnamita! Como ha dicho un portavoz del G.R.P. del Vietnam del Sur, tal propuesta de elecciones no es más que una maniobra dirigida a forzar a la población sudvietnamita a reconocer a la administración saigonesa, montada por EE.UU., para tener derecho a participar en la votación. Votación efectuada en el

cuadro de un régimen en pie. Con su plan, Nixon tiende una trampa al pueblo del Vietnam, le presenta, pérfidamente, una nueva «jaula del tigre», a escala del Sur entero, para que caiga en ella.

El plan no dice una palabra de cesar los bombardeos. El contrario, en su discurso, Nixon amenaza con redoblarlos. En la fórmula de retirada de las fuerzas norteamericanas no incluye los bombarderos de la 7ª Flota ni los que tienen sus bases en Tailandia. ¡Y son de estos dos puntos, precisamente, de donde parten los aviones que siembran la muerte y la desolación en el Vietnam y en los demás países indochinos!

Los objetivos que persigue el plan Nixon en lo que se refiere al Vietnam, se quedarán en ilusiones de un imperialismo soberbio que se resiste a reconocer su derrota. El Gobierno de Hanoi y el G.R.P. le han rechazado inmediatamente. Tampoco creemos que Nixon alcance el otro objetivo que persigue con su plan: presentarse ante la opinión norteamericana, cada vez más hostil a la guerra, como un hombre que busca sinceramente la paz; es decir engañar al pueblo de EE.UU. cuando empieza la campaña electoral. Ya se elevan críticas en EE.UU. y muchos de los seducidos en el primer instante se darán cuenta de la innoble trampa que el plan encierra.

La claridad de los 7 puntos del G.R.P., y la heroica tenacidad en la lucha de todo el pueblo de Vietnam pregonan que, para éste, sólo hay una solución aceptable: el cese de la agresión, la retirada de todas las fuerzas militares de los yanquis y sus mercenarios, el fin de toda actividad militar norteamericana en el país y de la ayuda a los marionetas de Saigón. Verdaderas garantías, en suma, de que el pueblo del Vietnam podrá ejercer libremente el derecho de autodeterminación, de su independencia y soberanía, de la integridad territorial del país.

Ante las nuevas maniobras y crímenes del imperialismo yanqui para impedir todo eso, estamos seguros de que la ayuda de los países socialistas al Vietnam en lucha se crecentará. Lo mismo debe suceder con la solidaridad de los pueblos, incluido el nuestro. En el afán de lograrlo se inscribe la próxima Asamblea internacional de Versalles en ayuda del Vietnam y en la cual participará una amplia delegación española.

Euzkadi: Huelgas en 40 empresas con millares de obreros

Circunscrito en un principio a Guipúzcoa, el movimiento huelguístico de Euzkadi ha tomado nueva dimensión al extenderse últimamente a Vizcaya. Como decíamos en nuestro número anterior, las huelgas han afectado en Guipúzcoa a más de 20 empresas, algunas tan importantes como **Patricio Echeverría** con 3.000 obreros, **Ramón Vizcaíno**, 2.500 y **CAF**, 3.000.

En Vizcaya, si bien existe conflicto y situación de paro en otros talleres como **Pradera Hermanos**, la lucha se ha centrado principalmente en las grandes factorías: **Altos Hornos**, **La Naval**, **Babcock Wilcox**. Por otro lado, persiste la tensión en **General Eléctrica** y **Euskalduna**. Las deliberaciones de los convenios en unos casos y su firma, en otros, sin el conocimiento y la aprobación de los trabajadores, han estado y están en el origen de este prometedor movimiento, que de pronto se vio sacudido por el raptó del director de **Precicontrol** de Eibar, Zabala.

La indignación y la rabia de los obreros, concentradas en torno a este despiadado y brutal patrono que, impertérrito e inflexible, ha rechazado día tras día, durante más de dos meses, las justas reivindicaciones de su plantilla, se trocaron en viva emoción. La población vasca acogió con simpatía la noticia, cuyo desenlace es ya conocido.

Valorando el gesto en toda su espectacularidad, no podemos menos de encuadrarlo debidamente en el contexto en que se ha producido y resaltar que todo él se ha visto favorecido por el clima social y nacional reinante. Es decir, cerrado el capí-

tulo del raptó, queda en pie el problema de la explotación, de una patronal ávida de más beneficios y, enfrente, hoy como ayer, la lucha de clases, el movimiento de masas, como factor determinante para combatirlo.

No nos pasan inadvertidos algunos rasgos sobresalientes de las actuales luchas. Por ejemplo: la importancia de las empresas afectadas y su número: más de 40; la dureza y la duración de los conflictos —**Precicontrol** no es el único caso— que están poniendo a prueba el temple de los trabajadores vascos. Apuntamos simplemente esas características, para centrar nuestra atención en un aspecto que nos preocupa seriamente: la insuficiencia de organización y de unidad en el seno de la clase obrera vasca.

Cierto, unos y otros hablan de superar este bache. Están persuadidos de la necesidad de crear sin demora plataformas y órganos unitarios. No obstante, a la hora de poner manos a la obra, no se arbitran los medios que la experiencia cotidiana de las luchas obreras, no sólo en Euzkadi, sino también en los otros pueblos de España, nos está brindando; existe una obstinación en no querer apelar al único marco en que es posible encontrar una respuesta a la polémica suscitada en torno a la estructuración organizativa de la clase obrera y sus métodos de lucha: las asambleas masivas de obreros, para que sean éstos quienes democráticamente fijen sus objetivos, definan los métodos de organización y los programas de lucha, elijan la comisión que ha de representarlos e informarles de sus ges-

tiones, sin olvidar por un momento su obligación de respetar las decisiones de las asambleas.

Ultimamente se han registrado ligeros avances. Organizaciones obreras cada vez más numerosas se declaran partidarias de convertir las asambleas en auténticos órganos de dirección y discusión. En algunas fábricas, como **Altos Hornos** y **La Naval**, ha habido incluso intentos de celebrarlas. Pero ha faltado, posiblemente, decisión, hombres de vanguardia capaces de imponer las asambleas por encima de las maniobras verticalistas. En **Euskalduna**, por el contrario, se ha logrado organizar con asistencia de más de 1.500 obreros.

Si a esta experiencia sumamos las de Guipúzcoa, más numerosas afortunadamente, la celebración de asambleas aparece ante nosotros como una posibilidad real. Lo que hace falta es que los hombres más responsables y combativos se percaten de esa posibilidad y, sobre todo, de su absoluta necesidad para:

- 1.— **Forjar la unidad desde la base, con plataformas reivindicativas y métodos de lucha aprobados democráticamente;**
- 2.— **Elegir los auténticos representantes y**
- 3.— **avanzar en la coordinación de las acciones a nivel de ramo y provincial, elemento de la máxima importancia para lograr imponer las reivindicaciones y hacer frente a los despidos y demás medidas represivas dictadas por el trío: patronos - gobierno - verticalistas.**

Cataluña: Cada convenio colectivo un foco de luchas

Puesto que nos cerráis el Sindicato, os daremos la respuesta en las mismas fábricas; ¡A partir del lunes, ni horas extras ni trabajo a prima! ¡Y a plantear en nuestras asambleas la fecha del próximo paro en todo el Ramo!

Estas y otras expresiones semejantes partían de los numerosos grupos bloqueados por la policía ante la C.N.S. de la Vía Layetana barcelonesa el miércoles, 19 de diciembre. Un millar de trabajadores, enlaces, jurados y obreros del Textil, habían acudido al Sindicato a exigir a los jefes explicaciones de su gestión cara al nuevo convenio provincial. Los verticales fueron abucheados ruidosamente por el centenar de obreros que consiguieron penetrar en los locales. Y allí mismo se decidió pasar a la acción inmediata en las empresas y preparar un nuevo paro coordinado, con vistas a la huelga general del Ramo señalada por las Comisiones Obreras del Textil como algo a organizar sin más espera.

Hacia ello se avanza. Y en estos momentos con más ahinco que nunca. Las consignas lanzadas el 19 en la C.N.S. se están discutiendo en múltiples asambleas y reuniones de fábricas, de representantes de grupos de empresas, en las diversas localidades. Y vale la pena subrayar que en la última reunión provincial del Textil se hallaban representadas empresas de Barcelona, Sabadell, Tarrasa, Mataró, y no figuraron las de Manresa por dificultades imprevisibles de última hora...

Importante es igualmente el movimiento que se registra en el Metal. No cesan los conflictos, protestas, acciones de empresa. Y a la par, se avanza en el terreno de la coordinación; dos recientes asambleas de las Comisiones Obreras del Metal han reunido a un centenar de representantes de unas cuarenta empresas metalúrgicas.

En este sector del movimiento obrero catalán sigue ocupando lugar de primera fila la lucha de los trabajadores de la SEAT, cuya Dirección, a la que no es posible hacer oídos sordos a las reivindicaciones de aquéllos, ha pasado la papeleta del Convenio al Gobierno para que éste decida un laudo «de obligado cumplimiento».

Como subrayan los propios trabajadores de la SEAT en su órgano «Asamblea Obrera», este proceder no hace sino reafirmar la identidad entre empresa y Gobierno franquista, la ligazón entre la lucha por las reivindicaciones económicas y la

lucha contra la dictadura fascista protectora de los intereses y abusos del capital.

Ante el expediente del laudo... ¡lucha por nuestras reivindicaciones!, han replicado en los talleres y secciones de la factoría automóvil. Reivindicaciones entre las cuales sigue figurando en primer término la readmisión de todos los despedidos de junio y julio, la liberación de los compañeros secuestrados en la Modelo por decisión gubernativa, el levantamiento de todas las sanciones impuestas.

Asambleas, marchas de protesta, paros, se están produciendo nuevamente en diversos talleres y secciones. Mientras, la solidaridad económica sigue fluyendo; 61.876 pesetas habían sido reunidas en los quince primeros días de enero, 43.000 de las cuales proceden de los trabajadores de la FIAT.

Como consecuencia del Convenio Nacional firmado en Madrid a espaldas de los trabajadores, el descontento crece por momentos en las centrales telefónicas; el día 11 paraban dos horas en la de Horta (Barcelona) y hacían trabajo lento el resto de la jornada; el 13, doscientos cincuenta obreros de la Central de la Plaza de Cataluña salían a la calle en manifestación, desfile que se repetía el día 15 por varias calles del Ensanche.

Con las acciones de los trabajadores de la Telefónica es un nuevo e importante centro de tensión el que se suma a la lucha general del movimiento obrero barcelonés.

Los trabajadores bancarios, a su vez, se movilizan de cara al nuevo Convenio en preparación. Redactado a través de una amplia encuesta, de múltiples reuniones de enlaces, jurados y trabajadores, el anteproyecto obrero de Convenio está siendo ahora ampliamente difundido para su discusión masiva y obtener así el amplio respaldo que exige su defensa cara a las voraces empresas bancarias.

En nuestro próximo número

Declaraciones de Santiago Carrillo tras su visita a Chile

Invitado por el Comité Central del Partido Comunista Chileno a asistir a los actos celebrados en ocasión del 50 aniversario de la fundación de ese Partido hermano, el camarada Santiago Carrillo ha permanecido varias semanas en Chile.

En nuestro próximo número publicaremos unas interesantes declaraciones de nuestro camarada en las cuales nos transmitirá las impresiones que ha recogido durante su visita a ese país.